О проведении совместных учений при поиске несовершеннолетних, пропавших без вести



16 июня 2017 года управлением криминалистики ГСУ СК России по Красноярскому краю совместно с сотрудниками ГУ МВД России по Красноярскому краю, ГУ МЧС России по Красноярскому краю и представителями волонтерских объединений организовано проведение совместных учений по отработке приемов взаимодействия при поиске несовершеннолетних, пропавших без вести и ставших жертвами преступлений. Всего участие в учениях приняли более 40 человек, среди них: следователи криминалисты управления криминалистики, следователи следственных отделов г. Красноярск и близлежащих районных следственных отделов, работники уголовного розыска ГУ МВД России по Красноярскому краю, водолазы поисково-спасательного отряда ГУ МЧС России по Красноярскому краю, волонтеры организации «Поиск детей» г. Красноярска и представители поискового отряда «Лиза Алерт»

г. Омска. В учениях было задействовано применение беспилотного летательного аппарата, технико-криминалистических средств для поиска трупа, следов и орудий преступления. По заранее разработанному сценарию учения участники прибыли на территорию Березовского района в район дачных участков, где предположительно могла находиться похищенная несовершеннолетняя девочка или ее труп. Для обустройства штаба поисковых мероприятий следователями-криминалистами осуществлено развертывание пневмомодуля. Заместителем руководителя отдела криминалистического сопровождения следствия управления криминалистики Курцевым С.А. перед началом учений его участникам были озвучены сценарии учения, проведено учебное занятие по методике и тактике проведения поисковых мероприятий применительно к розыску несовершеннолетних, а также инструктаж об алгоритме действий сотрудников и волонтеров. Далее с использование беспилотного летательного аппарата органов внутренних дел произведен облет и осмотр территории предстоящего поиска. Полученная информация позволила значительно сузить границы осмотра. Определив маршруты движения и поделив участки осмотра на квадраты, следователикриминалисты провели прочесывание местности с использованием JPS-навигаторов и нанесением полученных данных на карту. В прочесывании приняли участие волонтеры, сотрудники ГУ МВД России. В результате поисковых мероприятий в траве обнаружен предположительно утерянный преступником мобильный телефон. С использованием аппаратно-программного комплекса «UFED» из него извлечена необходимая информация, позволяющая ускорить поиск виновного лица. Также при осмотре территории недалеко от телефона волонтерами обнаружены следы кострища, в котором найдены обгоревшие фрагменты детской одежды, металлических предметов, предположительно от школьного портфеля. С учетом этих данных, принимая во внимание, что пропавшая девочка или ее труп обнаружены не были, выдвинуто предположение, что труп мог быть спрятан преступником в земле, с последующей маскировкой. В этих условиях основное внимание при прочесывании территории было уделено выявлению участков с поврежденным травяным покровом, со следами смещения грунта. Удалось установить два подобных участка. Следователямикриминалистами применен георадар «ОКО-2», в результате при обследовании второго участка зафиксировано наличие на нем полости. Во время раскопок в данном месте на глубине 1 метр обнаружен манекен, имитирующий труп закопанной в земле девочки. Следователямикриминалистами и следователями следственных отделов осуществлен осмотр места происшествия и трупа с производством фотосъемки, составлением протоколом, фототаблиц, вычерчиванием схем. Учитывая, что на манекене обнаружены следы от рубленых ран, проведены мероприятия по поиску предполагаемого орудия преступления-топора на прилегающей к месту сокрытия «трупа». Для обследования находящегося рядом водоема задействуются водолазы поисково-спасательной службы ГУ МЧС России по Красноярскому краю. В результате на глубине 2 метров в воде ими обнаружен топор, который осматривается и изымается.

Также участниками учений проведены поисковые мероприятия по второму запланированному сценарию, в ходе которого ими обнаружен мальчик, оставленный своим другом в связанном состоянии в лесном массиве за населенным пунктом, после произошедшего между ними

конфликта.

После завершения учений проведен разбор ошибок и результатов поисковых мероприятий на совместном совещании.

Организованные совместные учения позволили проверить подготовленность его участников к планомерной и результативной работе, в том числе с использованием современных поисковых средств на практике; наладить должное взаимодействие в осуществлении поисковых мероприятий представителей правоохранительных органов и волонтеров в приближенных к реальной действительности условиям.

19 Июня 2017

Адрес страницы: https://krk.sledcom.ru/news/item/1142317